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ATA DA SEXAGÉSIMA REUNIÃO CONJUNTA EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA DEZ DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM  

 

O colegiado da Escola de Letras reuniu-se remotamente no dia dez de novembro de dois mil e vinte 

e um, através da plataforma de videoconferências Google Meet, das quinze às dezessete horas. A 

reunião foi presidida pela Diretora da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. Estiveram presentes 

os docentes André Luís Gardel Barbosa, Carla da Silva Miguelote, Elizabeth Sara Lewis, Giselle Maria 

Sarti Leal, Gustavo Naves Franco, Júlia Vasconcelos Studart, Kelvin dos Santos Falcão Kelin, Lúcia 

Ricotta Vilela Pinto, Luciana Paiva de Vilhena Leite, Maria José Cardoso Lemos e Marcelos dos 

Santos, os técnicos administrativos Bruno do Valle Brick e William Garcia dos Santos e os 

representantes discentes Adma Nogueira de Florêncio e João dos Santos Ronsini. A reunião teve um 

ponto único de pauta: 1. A Instrução Normativa GR Nº 012, de 05 de novembro de 2021, que 

normatiza as regras de retorno gradual e seguro às atividades presenciais administrativas e 

acadêmicas, no âmbito da UNIRIO. A presidente da sessão, professora Carla da Silva Miguelote, 

iniciou a reunião passando a palavra ao professor Gustavo Naves Franco, que na condição de decano 

em exercício do Centro de Letras e Artes trouxe alguns informes das reuniões com a reitoria e com 

o Conselho Acadêmico do centro. O professor afirmou que o CLA trabalha com a hipótese do retorno 

de algumas atividades acadêmicas como ensaios ou tutorias no dia 22 de novembro, considerando 

que o campus deva estar de fato aberto para receber alunos de forma segura. A professora Carla da 

Silva Miguelote informou que aguardava a atualização do documento Condições de Biossegurança 

e Organizacionais para Atividades Administrativas da Unirio, que, segundo a IN 012, devia servir de 

referência para a definição das condições de biossegurança adequadas para o retorno das aulas 

presenciais. Entretanto, a professora informou que estava realizando um estudo preliminar de 

viabilidade do retorno, considerando o número de discentes inscritos em cada disciplina ofertada 

pela Escola de Letras neste semestre e a metragem quadrada das salas de aula de acordo com as 

plantas do Prédio III do CLA. Para estabelecer a taxa de ocupação máxima das salas de aula, a 
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professor informou ter utilizado como parâmetro o distanciamento mínimo de 1,5m entre os 

estudantes. Para o cálculo, a professora utilizou o programa disponibilizado pela Faculdade de 

Educação da Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP) que pode ser acessado através do link 

a seguir: https://www.fe.unicamp.br/salas/. A Diretora da Escola de Letras ainda informou que, 

segundo o cálculo, a sala 501, que tem a maior capacidade entre as utilizadas pelos cursos de Letras, 

comportaria no máximo 20 estudantes. Ademais, a professora apresentou um levantamento das 

disciplinas oferecidas pela Escola de Letras no semestre corrente e informou que havia 16 disciplinas 

com até 20 alunos. A professora informou, entretanto, que a decisão sobre as disciplinas aptas ao 

retorno presencial dependia de outros fatores, como: a) autodeclaração de condição dos docentes, 

a ser enviada para a chefia até o dia 15 de novembro, de acordo com Instrução Normativa GR Nº 

012; b) a atualização do documento Condições de Biossegurança e Organizacionais para Atividades 

Administrativas da Unirio; c) a capacidade de retorno presencial dos estudantes matriculados nas 

disciplinas, levando-se em conta não apenas questões de saúde, mas também de transporte e 

alimentação (uma vez que o transporte intercampi e o Restaurante Universitário não estão 

funcionando, e o Bilhete Único Universitário está suspenso desde o início da pandemia). A 

professora Carla da Silva Miguelote ainda informou que estava agendada para o dia 12 de novembro 

uma Sessão Conjunta dos Conselhos Superiores para tratar do tema e afirmou julgar prudente 

esperar as decisões que seriam então tomadas para seguir com o planejamento do retorno. A 

professora Júlia Vasconcelos Studart propôs um levantamento sucinto das Comissões Internas de 

Avaliação de Curso (CIACs) junto ao corpo discente com relação ao retorno das atividades 

presenciais, proposta que foi aprovada. A professora Carla da Silva Miguelote submeteu ao 

colegiado a posição relativa à obrigatoriedade do passaporte vacinal para participação de atividades 

presenciais. Foi aprovado que essa seja a posição defendida pela diretora da Escola de Letras na 

sessão conjunta dos Conselhos Superiores. Nada mais havendo a tratar, a professora Carla da Silva 

Miguelote encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola 

de Letras, professora Carla da Silva Miguelote, e pelo técnico em assuntos educacionais William 

Garcia dos Santos, que secretariou a reunião. 
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